

## 点赞送锦旗! 宁波市教育局 助企服务暖人心

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 樊莹 通讯员 纪贝)“多亏了部门领导的支持与帮助,让我们企业短时间内解决了招工难问题,太感谢了!”近日,浙江优能电力设计公司一面写着“高效帮企 精准服务”的锦旗送到宁波市教育局,感谢政府部门急企业所急、想企业所想,为用人单位与即将毕业的大学生提供对接平台,为企业解决用工难。

现场,市教育局党委委员、副局长胡赤弟亲切地接过旗帜。

受疫情影响,宁波市一些企业特别是民营、中小企业出现了招工难问题。位于鄞州区邱隘镇的浙江优能电力设计有限公司成立于2011年,主营电网规划咨询、电力设计、综合能源业务等,如今已发展至130余人的行业知名企业,国内有多家分公司。然而,一场突如其来的疫情,让这家民营企业一度陷入人才紧缺的困境。

“今年3月,公司一部分员工无法及时到岗,公司运作受到影响,正当我们一筹莫展,8718平台一通暖心电话打了进来。”浙江优能电力设计公司总经理南云非常感激。

他口中说的其实是宁波市8718中小企业公共服务平台,是以中小微型企业为主要对象的公共服务平台,以宁波市企业领导小组办公室(市企服办)的网络服务载体,为企业提供点对点、针对性、个性化的精准智慧服务。

当得知这家公司缺乏咨询技术人员,平台第一时间将信息反馈至宁波市教育局,再由相关处室负责人对接一边联系企业一边联系高校,切实解决面前的难题。

短短两周时间,这家公司就在教育部门的沟通与协调下,和浙江万里学院、宁波工程学院等多所高校10多位优秀大学生达成就业意向,其中一部分已经顺利通过见习期,成为正式员工。

“虽然所学专业不是完全契合,但好在这些学生肯吃苦、勤奋学,新岗位上手很快。”南云坦言,“如果单靠企业自己肯定不能应对这样的难关,今年下半年公司有望在宁波市教育局的大力支持下对接各大科研院所、加强专业技术等培训。”

据悉,今年以来,市教育局积极助力企业用工和求职高校毕业生就业,一边深入了解企业疫情防控工作开展情况和复产工作中存在的困难问题,一边为高校毕业生就业架桥铺路,帮助浙江优能电力设计公司解决用工难就是一个好的示范。

“由于企业复工推迟、招聘计划缩减、现场招录取消等情况,企业招工难与大学生就业难都是客观存在的,为此市教育局采取了积极应对措施,通过8718平台,建立服务企业的通道,解决存在的问题。未来我们也将继续做好‘搭把手’服务,推动企业复工复产。”宁波市教育局相关负责人介绍。



送锦旗现场。受访者供图

## “共抗疫情 爱国力行”

# 宁波教育系统艺术作品展 今起免费开放

品,传播防疫知识、记录温暖画面、讲述抗“疫”故事,弘扬爱国主义精神、奉献精神。

此次艺术作品展,从全市近千件作品中精选近百件具有代表性的优秀艺术作品,展示了疫情时期德育成果,传播教育人同心抗“疫”故事。

如《防疫系列漫画》用漫画形式描绘身边的防疫故事,有对防护知识宣传、医护战士的讴歌,也有对抗疫场景的记录。作品登上了人民日报,郑素蓉被称赞为“中国年轻人的样子”;《空中课堂,最美主播》展示了“停课不停学”期间,宁波广大教师在线倾尽十八般武艺,利用网络平台,结合学科特点当起网红“主播”,用精湛的专业能力传递着知识!令人动容的画面还有很多,连环画册《妈妈的战役故事》则是从孩子的视角讲述自己的妈妈——白衣天使,在疫情到来的时候,义不容辞地写下“请战书”前往武汉,从出发到回来的全过程。《小手助力武汉》描述了一位老师寒假欧洲行时,得知国内“新冠肺炎疫情”严重,急需口罩,便带领家人与其他热心游客四处采购。把30箱口罩人肉带回国,并全部捐赠。低调的老师拒绝出境,但她放上自己萌萌的二宝“小六六”照片,照片中孩子用稚嫩的小手抱着一箱口罩、拖着装有口罩的行李车是那么的卖力……

据悉,除宁波市城市展览馆,今后作品还将在(宁波)大学园区图书馆、宁波教育博物馆等场馆展出。看到这里,你是不是迫不及待了呢,还等什么快来参观吧。

部分展览图片。

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 樊莹 摄影记者 张培坚 通讯员 余晶晶)8月11日起,宁波市教育系统“共抗疫情 爱国力行”艺术作品展在宁波市城市展览馆正式开展,近百件以音乐、书画、摄影、手工作品等为代表的优秀艺术作品免费与大众见面,其中不乏身边抗“疫”暖心故事。有时间不妨去看看,有没有你熟悉的。

此次活动由宁波市教育局、现代金报联合主办,宁波市城市展览馆、(宁波)大学园区图书馆、宁波教育博物馆、宁波市高校思想政治教育研究会、宁波市中小学德育研究会参与协办。

新冠肺炎疫情发生以来,宁波市教育系统干部师生积极投身抗击疫情,众志成城、全力以赴,展现出担当作为、共克时艰的良好风貌。期间,师生通过创作丰富多样的艺术作

## 突击式“推门听课”、扫码查看信息…… 管理校外培训机构 北仑有妙招

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 李臻)推门随堂听课、扫码查看信息……记者从北仑教育局获悉,这个暑假,北仑对校外培训机构管理工作有不少新做法。

在北仑区某教育培训学校门口,检查人员用手机扫描二维码——培训机构挂在墙上的资质认证钢牌。宁波市北仑区某教育培训学校有限公司,法人代表某某,注册时间某某时……该机构的相关资质和认证信息在手机屏幕完整呈现。

为进一步规范校外培训机构管理,北仑区早在2019年就开始尝试对校外培训机构进行信息全公开式的管理。暑假前,区教育局通过微信公众号推送《告家长书》及“校外培训机构复课名单”,引导家长理性报班。通过民办教育存量机构分类登记管理,为全区118家“有证有照”校外培训机构制发二维码资质认证钢牌,实现培训机构关键信息“一扫全知道”。此外,区教育局还及时更新宁波民办教育网“全国中小学生学习校外培训机构管理服务平台”信息,实现校外培训机

构信息公开的常态化。

8月8日上午10时,在北仑另一家教育培训学,数学课程正在有序进行着,但不同往常的是,除了18名参加学习的学生之外,还有2位老师也在听课的队伍当中。

“我们的主要任务是跟着孩子们一起‘听课’,看培训机构在授课过程中,是否有超标超前培训现象。以往的检查队伍主要由各部门的机关干部组成,对培训的具体内容了解不够,而专业的学科教研员,能够精准地确认培训内容是否属于参训学生的年龄段。”一位工作人员介绍说。

据悉,北仑区教育局在教育部办公厅5月6日发布《关于印发义务教育六科超标超前培训负面清单(试行)的通知》后,立即根据相关规定,组建了由21名学科教研员、骨干教师组成的专家小组,采用突击式“推门听课”的方式对7门学科负面清单内容进行对标对表检查,累计听课625堂,实现小学初中2学段7学科全覆盖。截至目前,专项行动小组已累计出动226人次,检查66家培训机构。